

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081 X

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 16.

bel.

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

szépülő általános iskolák

1982. július 16. - alig hangzott el a főváros iskoláiban a vakációt jelző utolsó csengőszó, a gyermekzsivajt munkazaj váltotta fel a tanterekben és a folyosókon. a kerületi tanácsok az iskolák karbantartására rendelkezésükre álló összeget jórészt a hagyományos festésre-mázolásra, a tanév közben megrongálódott felszerelések javítására, a hiányzó pótlására költik. néhány kerületben egy-egy iskola teljes felújítását folytatják, illetve kezdik el. e munka befejezéséig - átmenetileg - más iskolákban tanulnak ósztól a kisdíákok.

az v. kerületben félidejénél tart a veres pálné gimnázium teljes rekonstrukciója. a szükséges bontások után most az új lépcsőházat építik, továbbá az aula belső kiképzésén dolgoznak. a mintegy 50 millió forintos költséggel újjászülető iskola tanulói még egy esztendeig „vendégeskednek”, az ötvös gimnáziumban, illetve az irányi utcai általános iskolában. a deák tér 4. szám alatti általános iskolában - amely műemlék-épület - a hagyományos karbantartási munkákon kívül korszerűsítik a fűtést és a világítást is.

a xiii. kerületi csata utca 20. szám alatti iskolát is teljesen felújítják. e több éves munka során a tanulókat fokozatosan költöztetik át más iskolákba: a felsősök a tervek szerint a tüzér utcai és a dózsa györgy uti, az alsósok az országbíró utcai lakótelepen levő és a mauthner sándor utcai iskolában ismerkednek

majd a tananyaggal. a dózsa györgy uti iskolában a tanévkezdésre befejezik a tető felújítását, a többi „tanodát”, tisztára meszelik, és kijavítják az apróbb hibákat.

a xxii. kerületben a kossuth lajos utcai általános iskola is költözködés előtt áll. augusztus közepén fognak hozzá a szakemberek az iskola teljes felújításához. e munkát egy esztendő alatt végzik el. amíg a kerület legrégebbi épületét kívül-belül új köntösbe öltöztetik, a gyermekek a pentz károly utca 15. szám alatt, a budai nagy Antal gimnázium térszomszédságában felhuzott új, tiztantermes épületben tanulnak majd. a tanévzárás óta a kerület iskoláinak felét már kicsinosították, s a többivel is elkészülnek szeptemberre. kivétel a budatétényi általános iskola, ahol most a napközistábor működik. ezt a táborzárás után újítják fel. /mti/

cs/sa bc ie

00.10 160782 2242

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

iskolabővítés 5 hónap alatt

1982. július 16. - rendkívül gyorsan, mindössze öt hónap alatt végeztek zalaegerszegen az egyik általános iskola 9 tanteremmel való bővítésével. kisz védnökség alatt a város szinte valamennyi építőipari szervezete részt vett a munkákban, s mindenki pontosan teljesítette vállalásait. az épületen már a befejező munkákat végzik a különböző vállalatok fiatal szakemberei. egy hét múlva a városi kisz bizottság szervezésében a kisz alapszervezetek tagjai megkezdik az új épületrész környékének rendezését és parkosítását, s ugyancsak társadalmi munkában játszószerkeket készítenek. /mti/

tóa/kné/kö kz ie

00.11 160782 0646

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

zeneiskola nagyatádon

1982. július 16. - zeneiskolával gazdagodott a somogy megyei nagyatád. a városban már több mint egy évtizede van szervezett zeneoktatás, a tanulók és oktatóik azonban mindegyike egy-egy felszabaduló általános iskolai tanteremben húzódtak meg. a település első önálló zeneiskolája a városi tanács tavasszal megüresedett, s e célra átalakított épületében kapott otthont. az iskolának 8 hangszigetelt hangszeres- és két szolfézsterem mellett kiváló akusztikájú koncertterme is van. /mti/

gom/hné/kö kz ie

00.12 160782 0543

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

politikai plakát-kiállítás berlinben

1982. július 16. - nagy a sikere berlinben a so-ky alkotópáros politikai plakát-kiállításának. sós lászló és kemény éva grafikusművészek tárlatának darabjait a magyar közönség is jól ismerheti, hiszen itthon is bemutatkoztak már, előbb szentendrén, majd budapesten a Vigadó galériában. a művészek, akiket mélységesen nyugtalanít a fegyverkezés, a terrorizmus, az éhezés és a nyomor, berlini bemutatójuknak a „kiállítás”, címet adták. a magyar intézet kiállítótermében augusztus végéig 70 plakát látható valamennyi a legutóbbi néhány év termése. a képzőművészet nyelvén megfogalmazott politikai állásfoglalás internacionális mondanivalójára nemcsak az ndk-ban figyeltek fel. a kiállítás egyenesen moszkvából érkezett, ahol a közönségsikerén kívül másfajta elismerésben is részesült; a plakátokat albumként jelenteti meg az egyik szovjet kiadóvállalat. hasonló tervről érkezett hír az ndk-ból, ahol két könyvkiadó is érdeklődik a kiadás joga iránt.

a fellendülő békemozgalom következményeként reneszánszát éli nyugat-európában a politikai plakát. minden bizonnyal ez a tény keltette fel az egyik nyugat-berlini békeszervezet érdeklődését a so-ky plakátok iránt. az eredmény: - mint sós lászló az mti

bel

- 4 -

1982.07.16.

munkatársának budapesti elmondta - szeptembertől nyugat-berlin ad otthont a kiállításnak. tárgyalások folynak arról, hogy a tárlat anyagát - amelyben nyolc nemzetközi díjat nyert plakát is található - bemutatják a görög fővárosban is. /mti/

di/jk/sa bc ie

00.13 160782 1515

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

több néző a mozikban

1982. július 16. - az idei első félében is folytatódott az 1979. óta folyamatos nézőszám-emelkedés a mozikban. ez derül ki a most elkészült összesítéséből: az elmúlt 6 hónapban 34 milliónál több látogatója volt a filmszínházaknak. a tavalyi hasonló időszakhoz viszonyítva ez 2,1 millióval több nézőt jelent. több mint másfél millióval nőtt a magyar filmek látogatottsága. a 8 millió nézőszám azt jelzi, hogy örömdetesesen javult a hazai filmalkotások és közönségük sokat vitatott viszonya. a forgalmazók megállapításai szerint a hazai filmgyártás szélesítette az alkotások műfaji és tematikai választékát, ezzel könnyítve a közönség rétegérdeklődésének kielégítését. a mozizás ismét népszerű szabadidős program lett, erre utal, hogy az előadások számának alig 2 százalékos emelkedése mellett több mint 6 százalékkal javult a nézőterek kihasználtsága.

kiugró sikert ért el a magyar filmek közül mérsáros gyula pogány madonna című műve, amely tavaly májusban jelent meg, és azóta több mint 1 millió 300 ezer látogatót vonzott. szabó istván filmjét, a mephistót, amely külföldön, s filmfesztiválokon is kiemelkedő sikert aratott, szeptemberi bemutatása óta 1 milliónál többen tekintették meg a hazai mozikban. a nézőszám szerinti sorrend a továbbiakban: a ballagást 600 ezren, a koncertet 570 ezren, a kopasz kutyát 450 ezren, a szeleburdi családot 420 ezren látták a bemutatás óta, s lugossy lászló köszönöm, megvagyunk című műve 300 ezer, kovács andrás ideiglenes paradicsom című alkotása pedig 260 ezer nézőt vonzott. /mti/

és/mj/kö bc ie

00.13 160782 1590

-. -

bel

- 5 -

1982.07.16.

sb0006 4 160 mtib1006

félidőben a szökevények forgatása

1982. július 16. - félidejénél tart a mafilm dialóg stúdióban a szökevények című film forgatása. a dobray györgy rendezte film két fiatal katonai véletlenszerű találkozásáról szól, s későbbi egymáshoz kötődésüket, egymásrataltságot váratlan helyzetekben formálja meg. e kapcsolat ugyancsak véletlenül, ám elkerülhetetlenül egyikük tragédiájába torkollik. a filmben a humor és a dráma elemei keverednek.

a felvételek jelentős részét - ezekben a napokban - egy börtönben forgatják. a filmet horváth péter és a rendező dobray györgy írta. operatőr szabó gábor. főszereplők: bubik istván, a színház- és filmművészeti főiskola most végzett, illetve epres attila, a főiskola kezdő hallgatója. a forgatás augusztus közepére fejeződik be, várhatóan vérszerződés címmel kerül a mozikba. /mti/

cs/sa dg ie

00.14 160782 0856

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

szintetikus napellenző-ponyva - hazai alapanyagból

1982. július 16. - a lenfonó- és szövőipari vállalat csillaghegyi szövőgyárában megkezdődött a hazai alapanyagú szintetikus napellenző-ponyvák gyártása. korábban az e termékhez szükséges színes fonalat külföldről kellett beszerezni, mivel a hazai szintetikus szálak erre a célra nem voltak alkalmasak. a vállalat műszaki szakemberei kísérletekbe kezdtek a hazai gyártmányu crumeron polyacryl-nitryl szállal. próbálkozásaik az idén sikerrel jártak, a pamutszálak fonásánál alkalmazott technológiához hasonló módszerrel sikerült a szálakat ponyvaszövésre alkalmassá tenni. kidolgozták a szövet speciális festési eljárását is, valamint a kikészítésnek azokat a fázisait, amelyekkel a termék vízlepergetővé és szennytaszítóvá vált. a ponyvaszövet iránt - amely fényálló tulajdonsággal is rendelkezik, és ellenáll az időjárás viszontagságainak is - máris nagy az érdeklődés. jelenleg több ezer négyzetméter különböző színű ponyvaszövet készül olasz megrendelésre, de az első szériákból jut a hazai piacra is. legujabban dániából érkezett mintaajánlat-kérés, s ennek alapján a

vállalat szakemberei már a szövet továbbfejlesztésén munkálkodnak. a külföldi vevők ugyanis nemcsak napellenzőnek, hanem sátoranyagnak is fel kívánják használni, amihez a termék vízállóságát kell tovább fokozniuk. /mti/

os/jk/sa sl ie

00.14 160782 1374

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

mozdonyok tunéziába

1982. július 16. - újabb 15 millió dollár értékű szerződést írt alá a Ganz Mávag a tunéziai államvasutakkal 20 dízel-hidraulikus mozdony szállítására. a vasuti járműveket a gyár jövőre adja át partnerének. az üzletet az osztrák Voith céggel kialakított konzorcium kötötte, az osztrák partner a hidraulikákat szállítja. a Voith vállalattal a Ganz-Mávag már régebben is kereskedelmi kapcsolatban állt, több hidraulikát vásároltak tőlük, majd a magyar vállalat is kifejlesztette ezeket a részegységeket. olyan nagytelesítményűt azonban, mint amilyenek a tunéziai mozdonyokhoz kellenek, még nem gyártottak a Ganz-Mávag-ban, ezért szorgalmazták ezt a fajta együttműködést harmadik piacon.

tunézia jelenleg a Ganz-Mávag legnagyobb fejlődő országbeli vásárlója. a hetvenes évek második felében 20 háromrészű motorvonatot, 1980-ban pedig tíz dízel mozdonyt és 30 vasuti személykocsit szállítottak tuniszi megrendelésre. a mostani megállapodás a harmadik szerződésük a tunéziai államvasutakkal, s további ajánlatokat is tettek másfajta vasuti járművek exportjára. /mti/

sz/tr/kö sl ie

00.15 160782 1120

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

hazai szivattyuk több piacra

1982 július 16. - az első félévben már több ezer ugynevezett szférikus szivattyút gyártott a Sphero-Evig Kft, az első olyan vegyes vállalat Magyarországon, melyet termelő céllal létesítettek.

a Sphero-Evig Kft a múlt év októberében alakult. a korlátolt felelősségű társaság tagjai, az egyesült villamosgépgyár, az Intercooperation, a közép-európai nemzetközi bank, egy svájci és két nszk-beli vállalat képviselői 10 évre szóló társasági szerződést írtak alá a szférikus szivattyúk gyártására, értékesítésére. az idén márciusban kezdték meg egy új üzemben a termék gyártását az Evig által megvásárolt svájci licenc alapján. a gyártmány - melyet többféle változatban is készítenek - a háztartásokban /fűtőviz keringtetésre, vízszivattyúzásra/ és az iparban /vegyi és robbanásveszélyes folyadékok, cseppfolyosított gázok továbbítására/ egyaránt használható.

az új termékből az idén a tervek szerint tízezret készít a vállalat belföldre. az első 2500-at már leszállították, s a termék nagyon gyorsan, napok alatt elfogyott. az Sphero-Evig exportja is jelentős. a külföldön értékesített szivattyúk mennyisége jelenleg már többszöröse a belföldre gyártottnak. a közelmúltban a termék külföldi forgalmazója megállapodást kötött egy angol céggel, melynek értelmében hozzáláttak a termék angolai értékesítésének megszervezéséhez. a próbarendelés alapján az első szállítmányt már utnak indították, s ha megfelel a termékek minősége, akkor folyamatossá válhat az angolai export is. /mti/

pf/sa sl ie

00.16 160782 1549

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

aqua regia - ásványvizet találtak fehérváron

1982. július 16. - gyógyhatású ásványvizet találtak székesfehérváron a fejér megyei víz- és csatornaművek szakemberei. a hármasházi vízmű mellett fúrt 130 méter mély kútból tör felszínre. a percnként 50 liter hozamú szénsavas forrás összetételét, gyógyhatását most vizsgálják, és az engedélyezési eljárás után - várhatóan 1983-tól - hasznosítják.

a fehérvári ásványvizet „aqua regia”, néven, palackozva, háromféle változatban hozzák forgalomba. a „királyi víz”, natur szénsavas formában, továbbá c-vitaminnal és fluor-jódsóval dúsítva kerül majd a fogyasztókhoz. az „aqua regia”, az általános gyógyhatás mellett az előzetes vizsgálatok szerint a fogszuvasodás ellen véd és elősegíti a gyomor- és emésztőszervek működését is, de mint olcsó üdítőital is megállja a helyét. a székesfehérvári ásványvizből a palackozó üzem elkészülése után évente 20 millió litert hoznak majd forgalomba. /mti/

zsi/fné/sa kz ie

00.16 160782 0980

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

csaknem 400 fajta - aratnak a kísérleti parcellákon

1982. július 16. - megkezdődött az aratás az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének kísérleti parcelláin, amelyeken ezúttal csaknem négyezer hazai és külföldi fajta, fajtajelölt és törzs hozott termést. az érett kalászatokat egy kis kombájn segítségével takarítják be. az ötletes masina rendkívül pontosan dolgozik, s tökéletesen eleget tesz azoknak a magas technikai és minőségi követelményeknek, amelyeket a kísérleti szakemberek és a kutatók támasztottak vele szemben. az utolsó szemig felszedi és tökéletes épségben megőrzi a magot. naponta négyzáz-ötszáz parcella aratását végzi el.

a négyezer parcella betakarításával előreláthatóan két hét alatt végeznek. a szemeket egy hónapig szárítják, majd gondos vizsgálatnak vetik alá őket, a kisparcellák „kísérleti anyjaiból”, választják ki ugyanis a jövő búzáit, s azokat a törzseket, amelyek - kedvező tulajdonságaik alapján - alkalmasak arra, hogy újabb kombinációkat hozzanak létre felhasználásukkal. a kísérleti parcellákon igen sok

kiváló tulajdonságokkal rendelkező buza érett be, közülük magas hozamaikkal, télállóságukkal, betegségekkel szembeni ellenállóképességükkel tűnnek ki a martonvásári fajtajelöltek, amelyek közül néhány várhatóan két-három év múlva a buzaválasztékot gazdagítja. /mti/

dáv/fné/kö kz ie

00.17 160782 1356

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

somogyi szamóca és málna exportra

1982. július 16. - a szamóca és málna egyik hagyományos hazai termőfajáról, somogy megyéből, az idén az aszályos időjárás ellenére mintegy 120 tonna szamócát vásárolt fel és exportált zömében ausztriába és az nszk-ba a kereskedelem. a málnatermés a vártnál is jobban sikerült. ebből már eddig 250 tonnát szállítottak külföldre, s még jelentős tételek felvásárlására számítanak. érik már a megye határában a dinnye is. ebből előreláthatóan mintegy ötezer tonnát küldenek külföldre. /mti/

káp/hné/sa kz ie

00.18 160782 0556

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

konténer-étterem

1982. július 16. - konténer-étterem készítését kezdték meg a debreceni mototerra gépipari szövetkezetben. egy normál méretű konténerben az étterem melegítőkonyhája kap helyet, tizenégyet pedig úgy helyeznek egymás mellé, hogy együttesen 200 személy étkezhet bennük kényelmesen. a 15 egységből álló konténer-étterem alig másfél hónap alatt készül el. a tervek szerint augusztus végén debrecen legújabb lakótelepén nyitják meg, a tócskertben. az ott épülő tizenhat tantermes iskolában ugyanis már ez év őszén

bel

- 10 -

1982.07.16.

megkezdődik a tanítás, a konyha és az étterem viszont csak az év végére készül el. ha ott feleslegessé válik, a hajdu-bihar megyei állami építőipari vállalat változó színhelyű építkezésein lesz munkás-étkezdé. /mti/

tár/éva/sa kz ie

00.18 160782 0777

-. -

bel

- 11 -

1982.07.16.

sb0014 4 150 mtib1014

teljes üzem a komlói kossuth 4-es aknán

1982. július 16. - teljes kapacitással működik már a komlói k-4-es akna, a mecseki szénmedence múlt év végén felavatott legújabb szállítóaknája: most már a kossuth bányüzem termelésének mintegy háromnegyed része ezen az aknán át jut felszínre. a félmilliárd forintos beruházással létrehozott új akna üzembehelyezése lehetővé teszi két régi - a k-1-es és k-2-es - akna megszüntetését, illetve az alattuk elhelyezkedő nagy mennyiségű és értékes fekete kőszén kitermelését. a két akna alatt lévő mintegy 3 millió tonna szénhez - az ugynevezett aknapillérekhez - eddig biztonsági okból nem nyulhattak hozzá. a világviszonylatban is a legkorszerűbbek közé tartozó k-4-es akna a hónap végétől a bányüzem tizedik szintjének személyszállítását is átveszi, majd elkezdődik a k-2-es akna berendezéseinek kiszerelese, végül az akna betömése. a k-1-es akna még jövőre is működik, a bányászokhoz szükséges anyagok és eszközök szállítására használják. ezt a jövő év végén kezdik bontani, azt követően pedig hozzáfoghatnak a régi aknák pillérében lévő széntelepek fejtéséhez is. /mti/

kász/bné/kz/zsu ie

08.31 160782 1150

-. -

sb0015 4 150 mtib1015

még mindig nincs áram a belvárosban

1982. július 16. - a csütörtöki rendkívüli heves záporok okozta áramkimaradást még péntek reggelre sem sikerült megszüntetni, bár az elektromos művek szakemberei egész éjszaka dolgoztak a belvárosban és soroksáron a hibák kijavításán. a szakemberek ígérete szerint a déli órákban ismét megindulhat az áramszolgáltatás ezeken a helyeken is.

a vihar miatt a tűzoltókat az átlagosnál kevesebb helyre hívták ki, főleg külső kerületekbe pince- és alagsori beázásokhoz. a nagy eső nem okozott fennakadást sem a helyközi távbeszélő forgalomban, sem a városiban. /mti/

sz/mm/zsu ie

08.33 160782 0632

Bz

-. -

1982.07.16.

sb0016 4 150 mtib1016

célprémium az aratóknak

1982. július 16. - célprémiumot kapnak a szemveszteség csökkentéséért a somogy megyei állami- és szövetkezeti gazdaságokban a kombájnosok, a szemhordók és a szalmalehuzók. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben például három-, kettő-, illetve ezer forint a három legalacsonyabb szemveszteséggel dolgozó kombájnos célprémiumának összege. a szerelőket abban tették érdekeltté, hogy minél kevesebb ideig kelljen műszaki hiba miatt állniuk az arató-cséplő gépeknek: amennyiben tíz százalék alatt marad az állásidő aránya, a legjobb kombájnosokhoz hasonlóan ők is háromezer forintot kapnak. a toponári kapostáj termelőszövetkezet vezetősége együttesen harmincezer forint célprémiumot szavazott meg a legjobb kombájnosoknak és a szemhordóknak. a fő cél ugyanis ebben az gazdaságban is a szemveszteség minimális szinten tartása. /mti/

káp/hné/kz/zsu ie
08.41 160782 0892

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

bővítik a habselyem kötöttárugyár kazincbarcikai üzemét

1982. július 16. - festő- és kikészítő üzem építését kezdték meg a habselyem kötöttárugyár kazincbarcikai üzemében. az évente mintegy 600 tonna kelme színezésére és kikészítésére alkalmas új üzemszámot tesz lehetővé teszi a gyár exportjának jelentős bővítését, továbbá a fuvar költség csökkentését és a készletgazdálkodás számottevő javítását. eddig ugyanis, a festő üzemszám hiánya miatt, budapestről szállított színes kelmékből a termelés biztonsága miatt mindig nagy tételeket tároltak.

az új üzemszám építése a tervek szerint 1985. év végéig fejeződik be. a teljes beruházási költség 150 millió forint lesz. /mti/

hag/kz/zsu ie
08.44 160782 0702

Brs

-.-

1982.07.16.

sb0018 4 150 mtib1018

új javítóbazis sopronban

1982. július 16. - korszerű rakodógép-javító bazissal gyarapodott a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ébenfurti vasúttársaság. a sopronban létrehozott üzem fő feladata az, hogy biztosítsa a társaság farakodó gépeinek folyamatos működését. évente ugyanis mintegy 20-22 ezer vagon fa érkezik a szovjetunióból a társaság soproni és fertőszentmiklósi raktáraiba. e nagytömegű fa kezelése, továbbszállítása nagy figyelmet, pontos munkát és főleg korszerű rakodógépet igényel. /mti/

cser/sza/kz/zsu ie
08.49 160782 0543

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

a legdivatosabb a szalmavirág - 34 féle vetőmag bács-kiskun megyéből

1982. július 16. - az előzetes számítások szerint a tavalyinál több, összesen 14 ezer tonna gazdasági és kerti vetőmag termelt, illetve terem az idén bács-kiskun megyében. ezen a vidéken kitűnő feltételei vannak a magszaporításnak. e lehetőséget kinasználva az idén 34 féle vetőmagot termelnek a megye nagyüzemei és háztáji gazdaságai. a növények egy része már beérlelte termését és megkezdődött a betakarításuk. már csépelik az olajretek magját, s vágják a magborsót. a repce magja viszont már fémzárolt zsákokban van.

a vidék magtermelő gazdaságai, bár bizonyos mérvű szakosodást is megvalósítanak, évről évre bővítik, illetve az igények szerint folyamatosan váltják a fajtákat. újabban különösen nagy mennyiségű mustármagot és olajretekmagot termelnek exportra. az egynyári virágok közül 25 félének a magját szaporítják zömében angol, holland és nszk-beli cégek megrendelésére. jelenleg a szalmavirág, az ördög szem és a kínai szegfű magja a legkeresettebb. újdonság az idén a héj nélküli tökmag, amelyet ugyancsak külföldi megbízásból termelnek a kötött talaju bácskában. /mti/

Lász/bné/kz/zsu ie
08.55 160782 1188

Brs

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

szabványosított növényvédőszer

1982. július 14. - először készítettek növényvédőszer alapanyagokra szabványt hazánkban a vegyipari szabványosítási központban. a magyar ásványolaj és földgáz-kísérleti intézet, valamint a borsodi vegyi kombinát felkérésére rovarirtó-, illetve gyomirtószer alapanyagokat vizsgálták meg, s az elkészült szabvány tanúsítása szerint mindkét alapanyag minősége a nemzetközi színvonalat képviseli.

növényvédőszer, illetve alapanyagaik szabványosítása új gyakorlat hazánkban. korábban ugyanis, amíg jórészüket külföldről vásároltuk, forgalmazásukhoz elegendő volt a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium által kiadott engedélyokirat, illetve csak olyan általános szabványok voltak érvényben, amelyek a tárolás körülményeire, a csomagolásra és hasonlókra vonatkoztak. a növényvédőszer és alapanyagaik gyártásának fellendülésével szükségessé vált a termelő lehetőségeinek, illetve a vásárló igényeinek egyeztetése országos vagy ágazati szabványok keretében. a most készülő szabványokban a többi között már vizsgálják a mérgező hatást, meghatározzák a hatóanyagok mennyiségét, az anyag tisztaságát, s azokat a vizsgálati módszereket is, melyekkel a növényvédőszer és alapanyagaik jellemző tulajdonságai a későbbiek során folyamatosan ellenőrizhetők, mert miután érvénybe lép a szabvány, a gyártó vállalat már csak az abban rögzített feltételek mellett forgalmazhatja termékeit. /mti/

be/sl/zsu ie
08.57 160782 1455

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

új térképek

1982. július 16. - a kartográfiai vállalat gondozásában többnyelvű, országnévjegyzéssel ellátott politikai világtérkép jelent meg a napokban. érdekessége, hogy a magyar elnevezésen kívül az illető ország saját nemzeti nyelvén, valamint angolul, franciául, németül, oroszul és spanyolul is megnevezi az adott tájat, várost, földrajzi egységet. a föld valamennyi országának adatait tartalmazza a részletes térképmelléklettel ellátott füzet, amely újdonság a hazai piacon.

Zsu

a vállalat közreadta Magyarország földrajzi névtárának első kötetét is. a már megjelent második kötethez hasonlóan a legfontosabb hazai domborzati, táj- és vízneveket tartalmazza a gyűjtemény. /mti/

di/jk/bc/zsu ie
09.00 160782 0719

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

elhunyt veres károly

1982. július 16. - veres károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, 65 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 15-én délután 3 órakor szűk családi körben megtörtént.

mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/ mm/zsu ie
09.46 160782 0318

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

elhunyt kurimszky sándor

1982. július 16. - kurimszky sándor nyugalmazott rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, a szocialista hazáért, a szocialista Magyarországért érdemrend és számos más magas kitüntetés tulajdonosa, 75 éves korában elhunyt. a munkásmozgalomban 1922-től vett részt, 1925-től volt párttag. a második világháborúban a vörös hadseregben teljesített szolgálatot. 1944-től partizánként harcolt Magyarország és Szlovákia felszabadításáért. a felszabadulás után több fontos állami és párttisztviselést töltött be. hamvasztás utáni bucsuztatása július 23-án 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. barátai, elvtársai, harcostársai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket.

Zsu

belügyminisztérium

mszmp budapesti bizottsága

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

mm ár/mv ie

10.06 160782 0823

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

befejeződött a nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam

1982. július 16. - a sikeres tanulmányokról szóló oklevelek ünnepélyes átadásával befejeződött pénteken a vizgazdálkodási tudományos kutató központban a nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam. az unesco felkérésére és a tesco, valamint az országos vízügyi hivatal megbízásából - a mostanival együtt - az utóbbi másfél évtizedben 13 angol nyelvű továbbképző tanfolyamot szerveztek, amelyen eddig 45 országból, elsősorban a fejlődő országokból több mint 200 hidrológus bővítette elméleti és gyakorlati ismereteit. elsajátították a különböző viz-, csatorna-, öntözőhálózatok tervezésének, szervezésének, üzemeltetésének tudnivalóit, s megismerték a legújabb kutatási módszereket, korszerű vizsgálati eljárásokat és műszereket. ezuttal 15 végzett tanfolyami hallgató bucsuzik a magyar és külföldi szakemberekből szervezett tanári kartól, ám ez a bucsu a korábbi tapasztalatok szerint nem lesz végleges, hiszen a régebbi tanfolyamok egykori hallgatóinak jelentős részével azóta is állandó kapcsolatot tartanak a magyar vizgazdálkodási kutatók. kérésükre továbbra is rendszeresen küldenek nekik összefoglaló anyagokat különböző tudományos témák újabb fejleményeiről, s szükség esetén szakmai tanácsot, véleményt adnak számukra. a hidrológusok budapesti nemzetközi oktatási bázisán végzett hallgatók egy része tudományos pályára lépett, sokan pedig hazájuk vizgazdálkodásának irányításában kaptak fontos beosztásokat. /mti/

sb/mm/sl/zsu ie

11.08 160782 1515

Bz

-.-

sb0025 4 150 mtib1025 /embargó: vii. 16-án 14 óráig!/
1982.07.16.

tanácskozás a magyar-burgenlandi gazdasági kapcsolatokról

1982. július 16. - theodor kery osztrák burgenlandi tartományi főnök veress péter külkereskedelmi miniszter meghívására július 15. és 16-án látogatást tett budapesten. a tárgyalások során áttekintették a magyar-burgenlandi gazdasági kapcsolatok alakulását és továbbfejlesztésének lehetőségét. a tárgyaló felek kifejezték kölcsönös érdekeltségüket a határmenti kapcsolatok fejlesztésében. theodor keryt fogadta juhár zoltán belkereskedelmi miniszter és kapolyi lászló ipari minisztériumi államtitkár. /mti/

mm/sl/zsu pr

12.39 160782 0593

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

korom Mihály fogadta Kiril Koszevet

1982. július 16. - korom Mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken a kb székházában fogadta a hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartózkodó Kiril Koszev vezérezredest, a bolgár néphadsereg politikai főcsoportfőnökét, miniszterhelyettes. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón részt vett Kovács Jenő, a központi bizottság osztályvezető-helyettese és Kárpáti Ferenc altábornagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes. jelen volt Vaszil Baev követtanácsos, a bolgár népköztársaság magyarországi ideiglenes ügyvivője. /mti/

mm/dg/zsu pr

12.40 160782 0666

Bz

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

weiszfeiler gyula kitüntetése

1982. július 16. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa weiszfeiler gyula akadémikusnak, tudományos tanácsadónak a mikrobiológia területén kifejtett kiemelkedő tudományos munkássága, valamint tudománypolitikai és munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést trautmamm rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke pénteken adta át. jelen volt kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke. /mti/

i/dg/zsu pr
12.52 160782 0640

-.-

sb0028 4 150 mtib1028

rostlen-gépbemutató

1982. július 16. - korszerű rostlen betakarító gépek bemutatóját rendezte meg taggazdaságainak pénteken szombathelyen a budakalászi rostlentermelési rendszer irányítója a budaflax lenfonó és szövőipari vállalat. a harminc taggazdaság idén több mint ötezer hektáron termeszt a rostlenkórót - megtermelve leniparunk anyagszükségletének jelentős részét.

a gépbemutatóra a vállalat szombathelyi rostlentermelési kutatóállomásán került sor. a résztvevők a kísérleti parcellákon megismerhették az új típusu, union gyártmányu belga lennyüvőgépet, mely az egyébként nehéz betakarítás első munkaműveletét, a nyüvést a korábbi szekőkkel végzett munka másfélszeresét teljesíti s meggyorsítja a másik munkaműveletet, a bálázást is. a korszerű gépből idén a budaflax huszonegyet szerzett be a rendszer taggazdaságainak. a korábbi kézimunka ötödére csökken az amerikai hesston típusu hengerbálázó alkalmazásával; a gépet a vállalat adaptálta a rostlenre. e típus beszerzéséről is a budaflax gondoskodott. a bemutató érdekessége volt az új rendfordító gép, a vállalat saját tervezésében és kivitelezésében készült prototípust szombathelyen láthatták először a szakemberek.

Bu

a kutatóállomás szakemberei új vetési módot dolgoztak ki az ugynevezett ikercsoroszlyák alkalmazásával ennek bemutatásakor hangsúlyozták: a rostlen hektáronként öt-öt és fél tonnát is terem megfelelő vetés, műtrágyázás, korszerű betakarítás esetén - mindezek nélkül a hozamok az említettnek felét sem érik el. hazánkban nincs mód a vetésterület további növelésére, jobb eredményt így csak a hozamok növelésével, jobb fajták termesztésével érhetnek el a rostlennel foglalkozó gazdaságok. /mti/

kre/mmé/kö az pr

13.41 160782 1721

-.-

sb0029 4 180 mtib1029

időjárásjelentés /1.rész/

1982. július 16. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. július 16-án 12.00 órakor:

marad a meleg idő

a brit-szigetek térségében ciklon örvénylik, amelynek frontrendszeré változékony időt okoz szárazföldünk nyugati vidékein. kelet-európa fölött ugyanakkor már több napja egy nagykiterjedésű anticiklon, azaz magasnyomású légköri képződmény hatására napos, száraz, meleg az idő. európa többi részén döntően a helyi tényezők alakítják az időjárást. a nappali gomolyfelhőképzdésekből főként a délutáni órákban alakulnak ki záporok, zivatarok. a nappali felmelegedés az ibériai- és balkán-félsziget kivételével mindenütt erősebb a sokéves átlagnál.

hazánkban csütörtökön változóan felhős idő volt, 4-13 órán át sütött a nap. a délelőtti óráktól záporok, zivatarok alakultak ki, előbb az alföldön és az északi középhegység térségében, majd a fővárosban és a dunántúlon egy-két helyen. a késő esti órákra megszűntek a zivatarok, és az éjszaka második felében már általában derült idő volt. a hőmérséklet hajnalban 12 és 20 fok között alakult. a ma reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de egy-egy hevesebb zivatargócban felhőszerű csapadék hullott. tiszabecsen 13, mátészalkán 22, budaörsön pedig 67 mm-t mértek. mátészalkán a zivatart jégeső kísérte. ma délelőtt a nyugati határszélen újabb zivatarok alakultak ki, az ország többi részén azonban tulnyomóan napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 22 és 27 fok között váltakozott.

¶ a hőmérséklet csúcserkéke 25 és 31 fok között volt.

Bu

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22,6 fok volt, 0,3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. ☽

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

időnként, de főleg délután nő meg erősen a gomolyfelhőzet, és helyi záporok és zivatarok várhatók. a szél csak zivatarban erősödhet meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26 és 31 fok között valószínű.

☽ ma 12 órakor budapesten 27 fokot mértek, a tengersizintre átszámított légnyomás 1018 mbar, gyengén emelkedik.

/folyt./
zsu pr
13.43 160782 2093

-. -

sb0030 4 180 mtib1030

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás szombat reggelig:

többször erősebben felhős lesz az ég és záporra, zivatarra is kell számítani. a szél zivatarban megerősödhet. a hőmérséklet 21 órakor 22, hajnalban 17 fok körül alakul.

a balatonnál ma estig:

az általában mérsékelt változó irányú szél zivatarban megerősödik, sőt viharos, 70-90 km-es széllelkések is előfordulhatnak. a piros jelzés érvényes.

időnként erősen megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar várható.

a levegő délután 29 fokig melegszik fel, este 24 fokig hül le.

zs

a víz hőmérséklete délutánra elérheti a 24 fokot.

a duna vizállása budapestnél 322 cm, hőmérséklete 20,2 fok.

/mti/

zsu pr
13.47 160782 0788

-. -

sb0031 4 150 mtib1032

nyári tábor komputerek között

1982. július 16. - a központi fizikai kutató intézetben pénteken befejeződött 80 általános- és középiskolás diák kétszer kéthetes nyári számítástechnikai tábora. az első két héten a különböző budapesti középiskolák, már bizonyos számítástechnikai ismeretekkel rendelkező diákjait fogadták, a második turnusban felsőtagozatos általános iskolások ismerkedhettek a számítógépekkel.

a tábor megrendezésével a szervezők egyik célja az volt, hogy az új ismeretek befogadására leginkább fogékony korosztály körében elterjesszék, népszerűsítsék a számítástechnikát, megszüntessék a tudomány körüli mítoszt. ugyanakkor azt sem titkolták, hogy a tábort kísérletnek is tekintik: azt vizsgálják, miként lehetne beépíteni az iskolák tananyagába a számítástechnikai alapismeretek oktatását.

a szervezők a sikeres tábort példának is szánják más, számítógéppel rendelkező intézményeknek, oktatási intézeteknek, hogy a nyári szünidő alatt ők is szervezzenek hasonló tábort. /mti/

ni/mm/kö sl pr

14.49 160782 1038

a

-. -

sb0032 4 160 mtib1033

hímzések, fafaragások

1982. július 16. - a mezőföld népművészetének motivumaival diszitett hímzett terítőket, párnahuzatokat, függönyöket, ruhákat, valamint diszes pásztorfaragásokat láthatnak az érdeklődők velencén, a művelődési házban pénteken megnyitott népi diszitőművészeti kiállításon. az egy hónapig nyitvatartó tárlat anyagát a fejér megyei hímzőasszonyok, s az amatőr fafaragók legszebb munkáiból válogatták. /mti/

dáv/fné/kö az pr

14.52 160782 0459

-.-

sb0033 4 160 mtib1034

kapuzárás a művésztelepen

1982. július 16. - pénteken bezárta kapuit a salgótarjáni grafikai művésztelep. lakóinak, köztük alexi nacsev bolgár és ojala antti finn grafikusnak kugel tiborné, a tábor finanszírozó salgótarjáni tanács elnökhelyettese mondott köszönetet részvételükért, valamint a nógrádi sándor muzeum gyűjteményének adományozott műalkotásokért. a művésztelep bezárásával egyidőben nyílt kiállítás pénteken a nógrádi sándor muzeum kis galériájában az egyhónapos alkotó munka gyümölcsének legjavából. /mti/

csiz/kö az pr

15.02 160782 0552

-.-

sb0034 4 160 mtib1035

szakmunkás-avatás debrecenben

1982. július 16. - a debreceni szakmunkásképző intézetben több mint nyolcszáz fiatal végzett ebben az évben. egy részük különböző vállalatok ösztöndijasaként tanult, s már elhelyezkedett a munkahelyén, a többiek pedig az ezekben a napokban sorra kerülő szakmunkásavató ünnepségek után kezdenek dolgozni. pénteken a máv debreceni járműjavító üzemében rendezett szakmunkásavató ünnepségen öt szakmában negyvenkét fiatal vette át bizonyítványát. közülük huszonketten a vasutikocsi-javító üzemből, a többiek más debreceni, illetve hajdu-bihari vállalatnál állnak munkába. /mti/

tár/éva/kö az pr

15.09 160782 0639

-.-

sb0035 4 150 mtib1036

kitüntetés

1982. július 16. - a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes, eredményes munkássága elismerésául, nyugállományba vonulása alkalmából gaál lászlót, a távközlési kutatóintézet gazdasági igazgatóját a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést pénteken köteles zoltán ipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

i/ka/kö sl pr

15.20 160782 0371

a

-.-

sb0036 4 150 mtib1037

fiatalok építési gyakorlaton

1982. július 16. - szántiz építőipari szakközépiskolai tanuló, építész szakos főiskolai és egyetemi hallgató kezdte meg egy hónapos nyári szakmai gyakorlatát pénteken debrecenben, a hajdu megyei állami építőipari vállalat építkezéseiben. a diákok egy része a város legujabb lakótelepén, a tócsókertben, a leendő nevelési központ építésénél sajátítja el a kőműves munkákat, más részük lakóházak, iskolák, kórház építésén, s a házgyárban dolgozik. a jövőre végző főiskolai és egyetemi hallgatók - a vállalat szakembereinek irányításával - technikus, művezetői és más, műszaki jellegű munkákat végeznek. /mti/

tár/kö az pr

15.25 160782 0666

-.-

sb0037 4 150 mtib1038

olcsóbb takarmánygyártás

1982. július 16. a takarmánykeverő üzemek többségében nagymennyiségű energia fölhasználásával készítik a granulátumokat - szemcsézett tápokot -, pedig a gépek megfelelő beállításával, rendszeres karbantartásával és az előírt gyártási technológia pontos betartásával a jelenleginek a fele elég lenne. ezt azon a pénteki székesfehérvári megtartott tanácskozáson hangsúlyozták, ahol a takarmánygyártási technológia legujabb, energiatakarékos módszereit vitatták meg az évi egymillió négyszázezer tonna tápot előállító agrokompex partnergazdaságainak és a gabonatröszt keverőüzemeinek szakemberei a central soya cég - a világon az egyik legnagyobb takarmánygyártó vállalat - képviselőinek előadása alapján.

a téma azért jelentős, mert a hazai állattartó telepek hatvan-hetven százalékán szemcsézett tápot etetnek, s így az állattenyésztési ágazat jövedelmezősége szempontjából igen fontos az előállítási költségek csökkentése. a granulátumokat célszerű lenne még nagyobb mértékben alkalmazni, élettani hatásuk ugyanis igen kedvező. /mti/

dáv/fné/kö az pr

15.40 160782 1103

-.-

sb0038 4 130 mtib1039

balesetek

1982. július 16. - baranya megyében, harkány belterületén spiegel árpád 41 éves vízvezeték-szerelő kisiparos, siklósi lakos személygépkocsival elütötte bandl anastazija 77 éves jugoszláv állampolgár, belgrádi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője túllépte a megengedett sebességet.

csongrád megyében, mórhalom külterületén, egy földuton a lovasfogata mellett haladó horváth andrás 65 éves nyugdíjas helyi lakost a megriadt ló a földre rántotta és a kocsit áthúzta rajta. a szerencsétlen ember a sérüléseibe a helyszínen belehalt.

nógrád megyében, jobbágyi külterületén a volán 2-es számú vállalatának egymást követő jármű-szerelvényei közül a tóth józsef 25 éves gépkocsivezető rimóci lakos által vezetett jármű nekiütközött az előtte haladónak. az áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat autóbusszával, majd felborult. a baleset következtében az autóbussz vezetője súlyos és utasai közül két személy könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth józsef figyelmetlenül vezetett.

piliscsabán egy családház-építkezésen a simon józsef 30 éves gépkocsivezető, budapesti lakos által kezelt darus gépkocsival gerendákat emeltek fel, s a daru gékje a telek felett áthúzódó távvezetékhez ért, s a gerendákat kötöző silling lajos 22 éves szállítómunkás, budapesti lakos halálos áramütést szenvedett. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálatot indított. /mti/

k/cs/kö dg pr

15.46 160782 1609

ás

-.-

sb0039 4 130 mtib1040

a tanács v.b. ülése siklóson - megszűnt cigánytelepek

1982. július 16. - az ország egyik legnagyobb cigánylakta körzetében, a siklósi járásban öt cigánytelep szűnt meg 1978 óta: házvásárlás, házépítés vagy lakáscsere útján juttatták a tanácsok új otthonhoz a mostoha körülmények között élő embereket. az utóbbi években megélénkült a cigánycsaládok házépítő kedve, jelezve, hogy mind többen igyekeznek saját erejükből új lakást teremteni, új életformát kialakítani maguknak.

amint a siklósi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén elmondták: a járásban minden tízedik ember cigány. létrejött az első homogén cigányközség: alsószentmárton, s a lakosság túlnyomó többsége cigány gilvánfán, marócsán, siklósnagyfalun és piskón. ezek a tények is arra ösztönzik a tanácsokat, hogy minden eszközzel segítsék a cigánylakosság társadalmi beilleszkedését, illetve meggyorsítsák ezt a folyamatot, éppen a nagy gyermekszaporulatra való tekintettel. a testület a fejlődés biztató jeleként ítélte meg, hogy a cigányférfiak 90-95 százalékának van ma már állandó vagy időszakos munkaviszonya. gondot okoz viszont, hogy a munkaképes nőknek csupán a felét foglalkoztatják, és évek óta nincs is előrehaladás ezen a téren. a megoldás: olyan helyi munkaalkalmakat kell teremteni, amelyeket szakképzetlenek is betölthetnek. akár olyan ősi mesterségeket is életre kelthetnek, mint például a kosárfonás vagy a gyékényszövés. ösztönzik a cigányokat arra is, hogy - a falun élő más családokhoz hasonlóan - kapcsolódjanak be a háztáji kisárutermelésbe. a cigányok társadalmi beilleszkedésének kedvező jele az is, hogy erősödik a közéleti tevékenységük: a népfrentbizottságok tagjai között 34, a tanácsstagok között pedig 27 cigány származású férfi és nő van, többen tagjai a helyi tanácsok végrehajtó bizottságainak is. szaporodnak a vegyes házasságok. nő a cigány szakmunkástanulók és középiskolás diákok száma, viszont tíz év alatt mindössze négy fiatal végezte el a pedagógusképző főiskolát a siklósi járásban, de ők sem cigánykörzetben dolgoznak. /mti/

igó/bné/sa az pr

15.47 160782 2079

-.-

sb0040 4 130 mtib1041

czinege lajos hazaérkezett prágából

1982. július 16. - czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, aki martin dzur hadseregtábornoknak, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetvédelmi miniszterének meghívására katonai küldöttség élén hivatalos, baráti látogatáson tartózkodott csehszlovákiában, pénteken hazaérkezett budapestre. /mti/

jk/kö dg pr

15.48 160782 0380

-.-

sb0041 4 130 mtib1042

siménfalvy sándor kitüntetése

1982. július 16. - az elnöki tanács siménfalvy sándor színművésznek 90. születésnapja alkalmából, művészi munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést tóth dezső művelődési miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

jk/kö dg pr

15.49 160782 0318

-.-

sb0042 4 130 mtib1043

üdvözlő távirat

1982. július 16. - az iraki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte szaddam husszein elnököt és taha jassin ramadhan első miniszterelnökhelyettesét. /mti/

gg/sa dg pr

16.03 160782 0300

-.-

sb0043 4 160 mtib1044

duray tiber festőművész retrospektív kiállítása

1982. július 16. - duray tiber 70 éves - a magas életkorral is kiteljesedő művészpályát pénteken nyílt kiállítás köszönti a műcsarnokban.

a harmincas évek közepén indult festőművész mögött már csaknem öt évtizednyi alkotó munka áll. a mostani bemutató meggyőző erővel dokumentálja stílusbeli sokoldalúságát és műfaji gazdaságát. hatalmas méretű pannók, festménytervek, eredeti ólompántos üvegfestmények sorakoznak a bemutatóteremben. közös jellemzőjük a monumentalitás, és a rendelkezésre álló terek, minél teljesebb kitöltésére való törekvés.

üvegablakai szemléletes bizonyítékai művészi elképzeléseinek, alkotói hitvallása is itt fejeződik ki legnyilvánvalóbban. bemutatott munkái közül kiemelkedenek a debreceni köztemető kolumbáriumának és a budapesti hilton szállónak festett üvegablakai. ezek a mozaikok nemcsak duray tiber életművében, hanem a mai magyar üvegművészetben is jelentős alkotások, amelyek jellegüknél fogva sok embernek jelentenek élményt. a művész kiállított munkái gyakran az elmúlásra figyelmeztetnek, ám úgy, hogy közben felhívják a figyelmet arra is, hogy az élet szép, s jó lenne minél értelmesebb módon eltölteni.

duray tiber először 1936-ban jelentkezett közönség előtt; alkotói pályája során számtalan nehézségbe, olykor ellenállásba ütközött. a bemutatott anyag tanúsága alapján úgy látszik, hogy az utóbbi években egyre inkább megtalálja közönségét, azokat, akik szeretik és értékelik művészetét.

a kiállításal egyidőben megjelent a corvina kiadó „műterem” sorozatában, a művészt bemutató kiadvány, amely augusztus 15-ig, a kiállítás zárásáig a műcsarnokban is megvásárolható. /mti/

di/sa pr

16.07 160782 1720

a

-.-

sb0044 4 130 mtib1045

magyar-mali kulturális együttműködés

1982. július 16. - három évre szóló magyar-mali kulturális és tudományos együttműködési munkatervet írtak alá pénteken budapesten a két ország külügyminisztériumának képviselői. /mti/

gg/sa dg hgy

16.13 160782 0251

-.-

sb0045 4 160 mtib1047

diplomaosztás a bölcsész_karon

1982. július 16. - diplomaosztó ünnepséget rendeztek pénteken az eötvös lőránd tudományegyetemen. a bölcsészettudományi kar háromszázegy idén végzett nappali tagozatos hallgatójának unger mátyás dékánhelyettes nyújtotta át az oklevelet. nyolcan vehették át kitűnő tanulmányaik eredményeként a kitüntetéses vörös diplomát. a végzettek közül százhetvenen középiskolai tanári, 131-en pedig bölcsészdiplomát kaptak. /mti/

i/pá/kö dg hgy

16.21 160782 0482

-.-

sb0046 4 150 mtib1048

babra vált a konzervgyár

1982. július 16. - befejeződött a zöldborsó feldolgozása a kecskeméti konzervgyárban, ahol az utolsó szállítmány pénteken „pergett le”, a vonalakon. mennyisége mintegy negyven százalékkal kevesebb a tervezettnél, amit a kiváló minőség sem pótolhat.

a feldolgozó vonalon nincs idő a pihenésre, máris megérkezett az első zöldbab-rakomány a nagyrévi tiszazug tsz-ből és hétfőtől folyamatosan, naponta nyolc-tíz vagon babot dolgoznak föl, tartósítanak. ebből a zöltségféléből előreláthatóan bőséges lesz a

a

bel

- 30 -

1982.07.16.

termés. a hét végére nyolc vagon kajszibarackot küldtek a gyümölcsstermelők. így ezt a szabad szombatot is munkával töltik a konzervgyáriak, akik 12 órát dolgoznak műszakonként, hogy a torlódó nyersáruból kiváló minőségű késztermék legyen. /mti/

László/bné/sa az pr

16.22 160782 0815

-. -

sb0047 4 160 mtib1049

megnyílt a 25. balatoni nyári egyetem

1982. július 16. - pénteken veszprémben a vegyipari egyetem előadótermében megnyitották a 25. balatoni nyári egyetemet. a százhusz vendéget - többségük dániából, finnországból, az ndk-ból és az nszk-ból érkezett - polinszky károly a magyar tudományos akadémia alelnöke, az első balatoni nyári egyetem alapítója köszöntötte. elmondotta, hogy rendezvényeiken az elmúlt negyed század során mintegy négyezer külföldi vett részt, és ismerkedett meg a balatonpart természeti és kulturális értékeivel. a 25. balatoni nyári egyetem első előadója ádám györgy akadémikus, a tit elnöke volt, aki Magyarország politikai, gazdasági, tudományos életéről szólt.

a rendezvény tíz napján előadások, kirándulások, látogatások váltogatják egymást. újdonság az idei rendezvényen a környezetvédelmi program, melynek során bemutatják, hogy milyen kutatásokkal, intézkedésekkel és beruházásokkal védik a magyar tengert. /mti/

bév/mné/kö az pr

16.37 160782 0981

-. -

bel

- 31 -

1982.07.16.

sb0048 4 160 mtib1050

mőzsi-szabó istván kiállítása

1982. július 16. - mőzsi-szabó istván alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a tamási művelődési központ galériájában. a falusi életet és a duna-menti tájakat bemutató olajfestményei mellett láthatják az érdeklődők tizenkét faliszőnyegét is, melyek a bukovinai székelyek festékes szőnyegek mintájára készültek. a mőzsi születésű művész először rudnay gyula szabadakadémiáján ismerkedett a festéssel: a képzőművészeti főiskolán szőnyi, domanovszky, barcsay növendéke volt. az 1950-es években szűkebb hazájában, tolna megyében dolgozott rajztanárként, ezután a főtí gyermekváros képzőművészeti vezetője több mint egy évtizeden át. 1975 óta szekszárdon él. munkája mellett elvállalta a babits mihály megyei művelődési központ kísérleti szövőműhelyének vezetését, amelynek célja tolna megye szöttekultúrájának felelevenítése, illetve megőrzése. képeit, szőnyegeit számos egyéni és csoportos kiállításon mutatták be itthon és külföldön egyaránt. a tamási galériában augusztus 6-ig tekintheti meg alkotásait a közönség. /mti/

zsó/bné/sa az hgy

16.47 160782 1092

-. -

sb0049 4 160 mtib1051

kiállítás a honfoglalókról

1982. július 16. - lászló gyula régész és történetíró rajzaiból nyílt kiállítás pénteken sopronban a központi bányászati múzeumban. a tárlaton 50 alkotását vonultatja fel, amelyeknek témáját a honfoglalás korszakából merítette. az őseink szokásait és küzdelmes hétköznapjait bemutató rajzok illusztrálják lászló gyula nemrégiben megjelent kötetét is. a szerző könyvében negyven évi kutatómunka eredményeit összegzi.

a megnyitót követő író-olvasó találkozón a neves történész ismertette munkásságát és válaszolt a korszak iránt érdeklődők kérdéseire. /mti/

kuz/sza/sa az hgy

16.49 160782 0625

-. -

sb0050 4 160 mtib1052

politikai plakát-kiállítás tatabányán

1982. július 16. - sós László és Kemény Éva budapesti grafikusművészek munkáiból nyitottak pénteken kiállítást tatabányán a kernstok-teremben. a művészházaspár politikai témájú plakátokkal mutatkozik be a bányászvárosban. az egy hónapig nyitvatartó kiállításon látható félszáz plakát többsége a háború, a pusztító tömegfegyverek gyártása ellen emel szót. /mti/

ráb/wné/sa az hgy

16.56 160782 0435

-.-

sb0051 4 180 mtib1053

gombamérgezés tarcalon

1982. július 16. - a borsod megyei tarcal községből öt személyt szállítottak miskolcra, a megyei kórház toxikológiai osztályára, gombamérgezés gyanújával. a laboratóriumi vizsgálat kimutatta, hogy mindannyian gyilkos galócát fogyasztottak. a gombát tapodi németh sándorék szedték, amellyel vendégüket és szomszédjukat is megkinálták. tapodi németh sándor és felesége, valamint a fiuk ifj. tapodi németh sándor, padai Istvánné a család vendége, és szomszédjuk, sentei sándorné szenvedtek gombamérgezést. tapodi németh sándorné állapota súlyos. /mti/

bas/sa kz hgy

17.05 160782 0602

-.-

sb0052 4 160 mtib1054

tiszatáj-kutatók tábora

1982. július 16. - pénteken elsőként tiszafüreden vertek tanyát a magyar madártani egyesület és a szolnok megyei tanács által szervezett II. közép-tiszai képzőművészeti és természetvédelmi tábor résztvevői. a muzeumi néprajzosokból, képzőművészekből és biológusokból álló csoport szombaton vizre száll, s három héten át halászladikokon hajózva bejárják a közép-tisza vidékét. utazásuk során az expedíció néprajzosa a folyó menti településeken a halászok, révészek tárgyi emlékeit gyűjtik össze, emellett hangszalagra rögzítik a vidék halászseregéit és fotókon örökítik meg az ősi mesterség helyi szokásait. a biológusok a vízparti táj növényvilágát térképezik föl, az ornitológusok pedig a tájvédelmi körzetben ritka madárfajok után kutatnak. a képzőművészeti szekció tagjai pedig nagy kristóf szobrászművész vezetésével a táj ihlette környezetben a vidék jellegzetes fáit formázzák meg. e „vízi alkotótábor”, tavaly már emlékezetes produkciót nyújtott: a hajdani tiszamenti pákászok tiszteletére emlékművet faragott. a több mint négy méter magas, ágas-szerű fatörzs tetején halászladikot ábrázoló szobrot a szolnok határában lévő milléren állították föl, ahol a vízügyi muzeumban a közép-tisza vidék emlékeit őrzik. néprajzkutatók gyűjtőtevékenységének eredményét a szolnoki muzeum ősszel a művészeti alkotásokkal együtt kiállításon mutatja be az érdeklődőknek. /mti/

laz/pet/kö az hgy

17.11 160782 1427

-.-

sb0053 4 160 mtib1055

megnyilt a duna-kanyar művészeti nyári egyeteme

1982. július 16. - a tizenhét országból érkező hallgatókat saját népdalaikkal köszöntötték pénteken esztergomban a budapesti marczibányi téri kodály zeneiskola tanulóival, ezzel nyílt meg a martos flóra kollégiumban a duna-kanyar művészeti nyári egyetemének 18. studiuma. az idén először hollandiából és indonéziából is érkeztek hallgatók.

az egyetem megalakulásától kezdve a kodály-módszereket adja át a zenetanároknak s a jövő zenepedagógusoknak, az előadások témája: a gyerekek zenei írás-, olvasás- és halláskészségének fejlesztése. az idén - a centenáriumi évben - nemcsak a pedagógus kodályhoz,

As

hanem a zeneszerzőhöz, a népzene kutatóhoz is közelebb kerülnek a hallgatók, róla szól majd az egykori közvetlen munkatárs, szőnyi erzsébet erkel-díjas zeneszerző, a zeneművészeti főiskola tanára, a mostani nyári egyetem vezetője.

a kéthetes kurzuson ötnyelvű csoportban tartják a foglalkozásokat, a gyakorlati órákon a marczibányi téri diákok működnek közre. több gyakorlatot vezetnek maguk a hallgatók is.

a szabadidős foglalkozásokat sokféle zenei program színesíti, például a musica regia koncertje, az esztergomi nyári zenei életben nagyon népszerű királyi vár-beli sétáló hangverseny, és koncertet ad itt a magyarországra ellátogató valenciai egyetemi kórus, az orfeon universitario is. az angol, francia, német, olasz és spanyol nyelvű csoportok baráti beszélgetéseken ismerkednek meg „a nyári egyetem hallgatói kérdeznek,, című programban hazánk társadalmi és gazdasági életével. /mti/

ber/mmé/sa az hgy

17.17 160782 1598

-. -

sb0054 4 160 mtib1056

régi tibeti és nepáli művészet - kiállítás miskolcon

1982. július 16. - régi tibeti és nepáli művészet címmel nyílt kiállítás pénteken a miskolci galériában. a két kelet-ázsiai nép művészetét bemutató tárlat anyagát a budapesti hopp ferenc kelet-ázsiai muzeum gyűjteményéből válogatták. a festményeket, fametszeteket, buddhista kegytárgyakat, tekercsképeket és szobrokat felvonultató kiállítást bethlenfalvy géza, a magyar tudományos akadémia munkatársa nyitotta meg. a tárlat augusztus 22-ig látogatható. /mti/

Altajisztikai kutatócsoportjának

bas/tné/sa kz hgy

17.19 160782 0548

-. -

sb0055 4 160 mtib1057

amatőr csillagászok országos találkozója

1982. július 16. - háromszáz hazai, továbbá csehszlovákiai, finn, jugoszláviai, ndk-beli, román és szovjet amatőr csillagász részvételével kezdődött meg pénteken kaposvárott a csillagászat baráti köreinek xii. országos találkozója. a háromnapos eseménysorozat megnyitóján kovács ferenc, a kaposvári városi tanács elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd neves szakemberek tartottak előadást többek között a csillagászat legújabb eredményeiről, a napkutatásról, üresközökről, világképünk fizikai alapjairól.

mint zombori ottó, a csillagászat baráti köreinek titkára elmondta, a hazai általános- és középiskolák tantervében nem szerepel önálló tantárgyként a csillagászat. a tit csillagászati szakosztálya és az uránia vállalkozott e hiány pótlására azzal, hogy tartalmi, politikai és szakmai segítséget nyújt a baráti kör mozgalomnak. ennek tagjai lehetnek előképzettségre, nemre és korra való tekintet nélkül mindazok, akik az égen való tájékozódás szakmai fogásainak ismeretét el akarják sajátítani, és nem elégsznek meg azzal, hogy csak szabad szemmel gyönyörködjenek az égbolton millió számra ragyogó csillagokban.

a találkozó alkalmából adták át szentmártoni béla kaposvári amatőr csillagásznak a zerinváry-émlékérmét, amelyet két évenként ítélnek oda egy-egy kiemelkedő amatőr csillagásznak.

az amatőr csillagászok találkozója vasárnap fejeződik be. /mti/

káp/hné/kö kz hgy

17.27 160782 1458

As

-. -

sb0056 4 130 mtib1058

magyar-osztrák oktatási megállapodás - hertha firnberg
nyilatkozata

1982. július 16. - köpeczi béla művelődési miniszter és hertha firnberg osztrák tudományos és kutatási miniszter pénteken - budapesti tárgyalásaik befejeztével - a magyar és az osztrák érettségi bizonyítványok egyenértékűségére vonatkozó megállapodást irtak alá a művelődési minisztériumban. az eseményen jelen volt johann josef dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is.

az egyezmény aláírását követően az osztrák miniszterasszony magyarországi megbeszéléseinek eredményeiről nyilatkozott császár tibornak, az mti munkatársának. mint mondotta: a közgyűjtemények kapcsolatának fejlesztési lehetőségeit áttekintve egyetértettek abban, hogy hosszabb távu együttműködési programot szükséges kidolgozni például a kiállítások kölcsönös cseréjére. ezen a területen eddig is jelentős eredmények születtek, szilárd alapokon lehet tehát előbbre lépni. így például az elképzelések szerint a következő években az osztrák közönség a modern magyar képzőművészet irányzatait, legjelentősebb alkotóinak munkásságát érzékeltető tárlatot, valamint ugyancsak kortárs művészek gobelinjeiből válogatott kiállítást tekinthet majd meg, magyarországon pedig a bécsi kunsthistorisches museum nemzetközi hírű régi gobelingyűjteményéből, esetleg modern művészi falikárpitokból, továbbá az osztrák modern művészeti muzeum műtárgyaiból összeállított anyagot tárnak az érdeklődők elé. emellett az ausztriai augarten híres porcelángyárának, valamint a herendi porcelángyár java termésének kölcsönös bemutatásáról is tárgyaltak.

hertha firnberg e témáról szólva bejelentette azt is, hogy a schallaburgban - nemzetközi, benne jelentős magyar közreműködéssel - létrehozott nagyszabású reneszánsz művészeti kiállítás műkincsét a közeljövőben a magyar közönség is megtekintheti budapestben. arra a kérdésre, hogy ehhez hasonló, tehát közös munkával megvalósítandó bemutatók szerepelnek-e a tervekben, elmondotta: - a kulturális együttműködés e formája sem ritka a két ország között, hiszen a most zárult, grecotól goyáig című bécsi spanyol festészeti tárlat sikeréhez 12 nagyértékű műalkotás kölcsönzésével járult hozzá magyarországra. /folyt. köv./

ár/pá
17.44 160782 2228

-.-

sb0057 4 130 mtib1059

magyar-osztrák /2. rész/

budapesten pedig néhány év múlva a corvinákból rendeznek nagyszabású kiállítást, s e kulturális kincsek mind teljesebb megmutatásához a magyar partnerek számítanak, s számíthatnak is a mi segítségünkre. ebben a vonatkozásban is készséggel és örömmel vállalkozunk tehát a közös munkára - hangsúlyozta.

a továbbiakban a miniszter a két ország kulturális kapcsolatainak más területeit is érintette. szólt arról, hogy szorosabb együttműködést kívánnak megvalósítani az oktatásban, hiszen a pedagógiai kutatások, illetve a gyakorlati képzés eredményeinek kölcsönös megismertetése mindkét fél számára előnyös. a mostani megbeszélések során több tudományágban is közös kutatási programokról születtek elképzelések, így például a biokémia, a biotechnika, a meteorológia területén, az eddig is meglévő kapcsolatokat elsősorban a tudományos intézetek közötti közvetlen együttműködés lehetőségeinek jobb kihasználásával erősítve - mondotta hertha firnberg. /mti/

ár/pá/kö bc hgy

17.51 160782 1013

-.-

sb0058 4 180 mtib1061

időjárásjelentés

1982. július 16. - a meteorológiai intézet jelenti július 16-án, pénteken este:

meleg marad az idő

várható időjárás az ország területén szombat estig: időnként, de főleg délután nő meg erősebben a gomolyfelhőzet, és helyi záporok, zivatarok várhatók. a szél csak zivatarban erősödik meg, a hőmérséklet kora délután 26 és 31 fok között lesz. /mti/

gg/sa hgy

18.21 160782 0418

-.-

1982.07.16.

sb0059 1 180 mtib1066

szerkesztőségek figyelmébe!

1982. július 16. - mai bs0113 mtib1058 sz. /magyar-osztrák oktatási megállapodás/ hirünk 3. bekezdésének első mondata helyesen:

hertha firmberg e témáról szólva bejelentette azt is, hogy a schallaburgban létrehozott nagyszabású magyar reneszánsz művészeti kiállítás műkincseit, osztrák műkincsekkel együtt a közeljövőben a magyar közönség is megtekintheti budapest.

...

/mti/ sa hgy

19.00 160782 0430

-.-

sb0060 4 130 mtib1067 /felhasználható: 21.15-től/

megnyílt a csillebérce béke és barátság nemzetközi uttörőtábor

1982. július 16. - pénteken este csillebérce - immár 34. alkalommal - megnyílt a béke és barátság elnevezésű nemzetközi uttörőtábor.

a szabadtéri színpadon megtartott tábornyitó műsort követően az első táborgyűlésre a 237 holdas őspark főterén felsorakozott a 35 ország 40 szervezetének képviselőiben érkezett mintegy 300 külföldi résztvevő, a csaknem 800 magyar uttörővel együtt. a magyar himnusz elhangzása után - amely alatt magasba kúsztak a nemzetek zászlói - varga lászló, az uttörőszövetség főtitkára köszöntötte csillebérce új táborlakóit. kiemelte, hogy a rendezvény fő célja változatos, vonzó programok segítségével bemutatni hazánkat és szocialista társadalmunk gondoskodását a gyermekekről. a tábor ugyanakkor lehetőséget teremt arra is, hogy a résztvevők egymás kölcsönös megismerésével, szervezetük, életük, dalaik, táncaik bemutatásával hozzájáruljanak a béke, a barátság, az imperialistaellenes szolidaritás eszméjének terjesztéséhez, együttműködésük fejlesztéséhez.

a világ minden tájáról csillebércekre érkezett külföldi pajtások az elkövetkező két hét során bejárják budapestet, s megismerkednek többek között a magyar népi kézművesség fogásaival, motívumaival. mécses gyűjtanak a hüvösvölgyi munkásmozgalmi emléksétányon a haladásért, a szabadságért, a függetlenségért küzdőkre emlékezve. a delegációk élén érkezett felnőtt uttörővezetők klub-találkozón

Cs

1982.07.16.

vesznek részt, ahol a békére nevelésről cserélik ki véleményüket, tapasztalataikat.

a hónap végétől augusztus közepéig a külföldi pajtások a magyar tenger partjára, a zánkai uttörővárosba utaznak. /mti/

-ri/jk/sa dg hgy

19.20 160782 1693

-.-

sb0061 4 130 mtib2028

ifjúsági napok

1982. július 16. - ünnepélyes külsőségek között nyitották meg pénteken este a most tizedszer megrendezett soproni ünnepi heteket. a középkori belváros főterén nagy imre, a kisz győr-sopron megyei bizottságának első titkára köszöntötte az ország tizenkilenc megyéjéből és a fővárosból érkező kilencszáz fiatal. a vendégek három napon át számos kulturális és sportprogramon vesznek részt, megismerkednek a környék természeti szépségeivel, a soproni múzeumok gazdag anyagával, nagycekn, fertőrákos, fertőd nevezetességeivel. a nyitó ünnepséget utcabál követte, az ifjúság az ódon főtéren és a környékbeli utcákban roptá a táncot. szombaton ugyanitt népművészeti vásárt rendeznek; a fiatalokat nemzetiségi népi együttesek, kaszkadőrök szórakoztatják; vasárnap sportversenyek lesznek. /mti/

cser/sza/kö az hgy

19.21 160782 0839

-.-

sb0062 4 160 mtib2029

esztergomi históriások

1982. július 16. - pénteken az esztergomi középkori királyi palota szabadtéri színpadán ismét megszólalt a tatai kuny domokos muzeumban őrzött hatalmas, emberfejet ábrázoló sámánsip, s ezzel megkezdődött az esztergomi históriások rendezvénysorozat. eseményekben gazdag három napján történészek és zenetörténészek kalauzolják a hallgatókat a kora-középkortól a barokk-korig terjedő időszak zenéjének és költészetének világában. az említett századok zenei és irodalmi gyöngyszemeit a bakfark bálint lant-trió, a landini és a strigonium énekkar, a collegium musicum együttes, a csikszeredai népi együttes és kitűnő szólisták egész sora eleveníti fel.

az első nap témája a zene és a költészet a magyar középkorban, a szombatié a reneszánsz magyarországon és erdélyben, vasárnap pedig balassa bálint: szép magyar comoedia-ját adja elő az esztergomi dobó katalin gimnázium színjátszó köre. /mti/

ber/mmé/kö kz hgy

19.30 160782 0955

-.-

sb0063 4 150 mtib2030

kijavították a hibát, helyreállt az áramszolgáltatás

1982. július 16. - az elektromos művek szakemberei pénteken délutánra kijavították a csütörtöki viharkárokat. így helyreállt az áramszolgáltatás a belvárosban is és soroksáron is. a hatalmas esőzés előtötte a váci utcai transzformátorállomást és soroksáron egy 22.000 voltos kábelen hibát okozott. /mti/

sz/gg/sa hgy

19.30 160782 0389

-.-

sb0064 4 180 mtib2033

tartalomjegyzék /1. rész/

1982. július 16. - mai belpolitikai hireink tartalomjegyzéke:

sb0001 szépülő általános iskolák
 sb0002 iskolabővítés 5 hónap alatt
 sb0003 zeneiskola nagyatádon
 sb0004 politikai plakát-kiállítás
 sb0005 több néző a mozikban
 sb0006 félidőben a szökevények
 sb0007 szintetikus napellenző-ponyva
 sb0008 mozdonyok tunéziába
 sb0009 hazai szivattyúk több piacra
 sb0010 aqua regia
 sb0011 csaknem 400 fajta - aratnak a ...
 sb0012 somogyi számoéca és málna
 sb0013 konténer-étterem
 sb0014 teljes üzem a komlói kossuth
 sb0015 még mindig nincs áram a
 sb0016 célprémium az aratóknak
 sb0017 bővítik a habselyem kötöttárugyár
 sb0018 új javítóbázis sopronban
 sb0019 a legdivatosabb a szalmavirág
 sb0020 szabványosított növényvédőszer
 sb0021 új térképek
 sb0022 elhunyt veres károly
 sb0023 elhunyt kurimszky sándor
 sb0024 befejeződött a nemzetközi
 sb0025 sajtóközlemény
 sb0026 korom mihály fogadta
 sb0027 weiszfeiler gyula kitüntetése
 sb0028 rostlen-gépbemutató
 sb0029 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0030 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0031 nyári tábor komputerek között
 sb0032 himzések, fafaragások
 sb0033 kapuzárás a művésztelepen
 sb0034 szakmunkás-avatás debrecenben
 sb0035 kitüntetés
 sb0036 fiatalok építési gyakorlaton
 sb0037 olcsóbb takarmánygyártás
 sb0038 balesetek
 sb0039 a tanács v.b. ülése siklóson
 sb0040 czinege lajos hazaérkezett
 /folyt. köv./ kö
 21.00 160782 1371

d

-.-

sb0065 4 180 mtib2034

tartalomjegyzék /2. rész/

- sb0041 siménfalvy sándor kitüntetése
- sb0042 üdvözlő távirat
- sb0043 duray tiber festőművész...
- sb0044 magyar-mali kulturális
- sb0045 diplomaosztás a bölcsész karon
- sb0046 babra vált a konzervgyár
- sb0047 megnyílt a 25. balatoni...
- sb0048 mőzsi-szabó istván kiállítása
- sb0049 kiállítás a honfoglalókról
- sb0050 politikai plakát-kiállítás
- sb0051 gombamérgezés tarcalon
- sb0052 tisztatáj-kutatók tábora
- sb0053 megnyílt a duna-kanyar...
- sb0054 régi tibeti és nepáli...
- sb0055 amatőr csillagászatok országos...
- sb0056 magyar-osztrák... /1. rész/
- sb0057 magyar-osztrák... /2. rész/
- sb0058 szerkesztőségek figyelmébe!
- sb0059 megnyílt a csillebérci...
- sb0060 ifjúsági napok
- sb0061 esztergomi históriások
- sb0062 kijavították...
- sb0063 tartalomjegyzék /1/
- sb0064 tartalomjegyzék /2/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pástor jános
 szerkesztette: izsák erika, fehér péter, halasi györgy

- v é g e -

/mti/ sa

21.01 160782 0983

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1982. július 17.

bel.

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

növekvő vízfogyasztás budapesten

1982. július 17. - június 9-én volt az idei nyár eddigi vízfogyasztási rekordnapja, amikor a budapestiek 1,189 ezer köbméter vizet használtak fel, e napon 25 celsius fok volt a hőmérséklet maximuma, s ez nem indokolná a csucsfogyasztást. a rekord okát a vízműveknél abban látják, hogy június 9-ét csapadékszegény időszak előzte meg: május 30-tól június 11-ig egyetlen csepp eső sem hullott a fővárosra, és a szomszédos kertek valószínűleg ekkor kaptak bőségesen „mesterséges csapadékot”, a júliusi gyakori esőzések következtében már mérséklődött a vízfogyasztás. érdekes viszont, hogy a fővárosra július 15-én zúdult vízözön ellenére is egymillió köbméter felett volt a vízfogyasztás ezen a napon.

budapest vízellátása a nyári hónapokban is kiegyensúlyozott, annak ellenére, hogy az idei adatok jelentős többletfogyasztást mutatnak, állapították meg a fővárosi vízműveknél.

a főváros lakossága májusban átlagosan napi 50 ezer köbméterrel több vizet használt fel az elmúlt évinél. júniusban a fogyasztás 63 ezer köbméterrel, s júliusban - 15-ig - naponta 70 ezer köbméterrel haladta meg a tavalyit. a megnövekedett fogyasztás a vízművek számára azt jelenti, mintha a főváros lélekszáma 200 ezer lakossal gyarapodott volna. a három évvel ezelőtti még csucsnak számító napi egymillió köbméteres vízfelhasználás ma már természetes, a ritka esetek közé az ettől elmaradó igény tartozik. e tartós megterhelést a fővárosi vízművek eredményesen állja: termelőberendezéseik